
 
 

 
Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente realizada em 28 de Março de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, na 
EMEB dos Sonhos Prof. Anezio de Oliveira, que contou com a participação de 
conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro ata nº 07, folha 24 frente à 25 frente. 
Justificaram a ausência, os conselheiros: Ana Paula Granzotto, Diane Nathalia Riba 
Pereira Ramos, Paula Regina Rosa Rosales, Roseli Aparecida Marino, Yara Cristini das 
Graças Praxedes. A presidente do CMDCA, Maria Roseli Maestrello, agradece pela 
presença e declara aberta a reunião. OBJETO/PAUTA: 01 – Deliberação: 1.1- Aprovação 
da ata da Reunião Ordinária de 14 de Março de 2025. 1.2- Apresentação dos 
Conselheiros indicados do Poder público. 1.3- Recomposição da mesa diretora. 1.4- 
Recomposição da Comissão disciplinar. 1.5- Apresentação Plano de aplicação 
2025. 1.6- Apresentação das ações para o primeiro semestre: Rede 
Socioassistencial Novo Horizonte- Feira das profissões da rede socioassistencial. 
Evento sobre o Dia Nacional de combate ao abuso e à exploração sexual de 
crianças e adolescentes. 2- Apresentação das demandas do Território Norte em 
relação aos cuidados às crianças e adolescentes. 3- Informes gerais.  Iniciando pelo 
item de pauta: 2- Apresentação das demandas do Território Norte em relação aos 
cuidados às crianças e adolescentes. Dando início à apresentação das crianças, junto 
com a vice- diretora Débora e a coordenadora pedagógica Eliana, fomos informados que 
a EMEB atende 550 alunos do G4 ao 5º ano, nos bairros como o Sorocabana, Vl. 
Hortolândia entre outros, com 22 turmas, sendo 11 turmas de manhã e 11 turmas a tarde; 
cada sala tem 02 conselheiros que já se reuniram e apontaram os problemas para se 
pensar em soluções. Apresentaram as seguintes demandas do território: O parque mais 
perto é do Engordadouro e precisa de reparos; adicionar mais semáforos  e lombadas 
próximo à escola; inserir grade de proteção no rio localizado no Parque Linear próximo ao 
Grendacc, a conselheira Gerusa de Oliveira complementa dizendo que o interessante 
seria complementar essas barreiras com os elementos da natureza; acessibilidade na 
ponte perto do parquinho; no Bairro Jd. São Vicente há espaço disponível, mas não 
possui um espaço com lazer; a UBS mais próxima é somente a UBS Hortolândia; há 
venda de substâncias ilícitas perto das crianças em locais públicos. Maria Roseli fala que 
é uma luta constante e  realmente é um grande problema a ser resolvido pelo poder 
público. Crianças pontuam ser necessário um planejamento urbano para rever barreiras 
nas ruas para que possam brincar com mais segurança; melhorar iluminação na quadra 
próxima ao Grendacc; no parque Linear pedem a revitalização com iluminação; solicitam 
parque adaptado e pontuam que não há nem balanço acessível e o que tem está 
quebrado há muito tempo. Cássia Regina explica sobre os 06 CRAS no município e que 
será implantado um CRAS itinerante; Walter Mendes parabeniza à todos pela escola e 
que sim é necessário anotar as demandas. A conselheira Daniela  Regina pergunta sobre 
o fluxo após anotações das demandas e Gerusa pergunta sobre o retorno dos ofícios 
enviados pela Maria Roseli. Tatiana Pereira fala que o fluxo precisa ser revisto pela mesa 
diretora. Após a liberação das crianças, Maria Roseli solicita uma inclusão de pauta para 
a indicação de integrantes para a Justiça Restaurativa; Claudia Tofoli complementa 
explicando que na Justiça Restaurativa, as pessoas pensam em ações para evitar e 
mediar conflitos e a comunicação não violenta, ficando como titular a Marli Brilha 
Cremones e suplente Adalberto Ceolin. Dando continuidade aos itens deliberativos da 
pauta: 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 14 de Março de 2025. Não 
houve manifestação contrária, sendo aprovada a ata pelos conselheiros presentes. 1.2- 
Apresentação dos Conselheiros indicados do Poder público. Tivemos a presença e 
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apresentação dos novos conselheiros: Walter Mendes de Oliveira Filho (UGADS), Cássia 
Regina Herrera (UGADS), Silmara Daniela Lisboa de Oliveira (UGE), Daniela Regina 
Tafarelo Zito (UGC), Carlos Eduardo Pasqualim Souza (UGC), Adalberto Ceolin (UGCC), 
Jair Antonio tavares (UGEL), Mariana Antonelli Defalco (UGEL), Gerusa de Oliveira 
Moura Cardoso (UGPS), Natasha de Paula F. de Medeiros (UGAGP), Karin Bizarro 
(FTVTEC), Eda Aparecida Selicani Morikuni (FUMAS). 1.3- Recomposição da mesa 
diretora. Diante da necessidade e da urgência em recompor a mesa diretora, que 
atualmente está com 02 membros apenas, sendo a Maria Roseli como presidente e Marli 
Brilha como 1ª Secretária, os nomes para recompor a mesa foram Walter Mendes como 
vice- presidente e Daniela Regina Tafarelo Zito como 2ª Secretária. 1.4- Recomposição 
da Comissão disciplinar. É necessária uma nova recomposição da comissão disciplinar 
com escolha de dois integrantes do CMDCA, ficando como titular a Maria Roseli 
Maestrello e como suplente o Adalberto Ceolin, os demais integrantes indicados pelo 
Conselho tutelar e pela Ugads, serão publicizados também em resolução na IOM. 1.5- 
Apresentação Plano de aplicação 2025. Maria Roseli explica os valores do plano de 
aplicação de 2025 baseado no valor atualizado do FMDCA para contemplar o maior 
número possível de ações baseado no valor estipulado, sendo 20% para incentivo ao 
acolhimento, 70% em editais e 10% para as ações; que 11 ações passarão por 
deliberação nas próximas reuniões ordinárias e que na presente reunião, a apresentação 
seria de 02 ações por estar próximo ao prazo de execução. Claudia Tofoli sugere que 
todos divulguem sobre a destinação do IR para que possamos arrecadar recursos para o 
FMDCA. Plano de aplicação aprovado pelos conselheiros presentes. 1.6- Apresentação 
das ações para o primeiro semestre: Rede Socioassistencial Novo Horizonte- Feira 
das profissões da rede socioassistencial. Claudia Tofoli explica sobre a solicitação da 
Rede Socioassistencial e Territorial do Jardim Novo Horizonte para a 6ª edição da Feira 
das Profissões, no dia 23 de maio de 2025, com previsão para ocorrer das 13h às 22h no 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia - Campus Jundiaí. Este evento é 
uma oportunidade valiosa para os alunos da rede estadual, das escolas que compõem o 
Vetor Oeste, pois proporciona a eles a chance de conhecer diversas profissões, interagir 
com profissionais de diferentes áreas e ampliar suas perspectivas sobre o futuro. 
Considerando a importância da participação dos alunos e a necessidade de garantir o 
acesso a todos, foi solicitado o apoio do CMDCA para o custeio do transporte (ônibus) 
que levará os alunos da rede estadual até o local do evento. São 08 (oito) ônibus, sendo 
que cada escola será atendida por 02 ônibus. Solicitação de 08 ônibus aprovados pelos 
conselheiros presentes, no total de R$ 10.000,00. Evento sobre o Dia Nacional de 
combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes. A conselheira 
Cássia Regina explica sobre a solicitação enviada ao CMDCA para o Dia Nacional de 
Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, celebrado em 18 
de Maio, com o objetivo de sensibilizar, informar e mobilizar a sociedade para a defesa 
dos direitos de crianças e adolescentes. O presente projeto visa a solicitação de recursos 
para a realização da campanha nos seis Centros de Referência da Assistência Social 
(CRAS) e nos dois Centros de Referência Especializados de Assistência Social (CREAS) 
do município de Jundiaí. Objetivos Específicos: Realizar rodas de conversa com famílias; 
Produzir e distribuir materiais informativos (cartazes, panfletos, faixas); Divulgar canais de 
denúncia e reforçar a importância da notificação. A ação deve ser desenvolvida, pois a 
violência sexual contra crianças e adolescentes é uma grave violação de direitos e deve 
ser enfrentada por meio de ações de prevenção, orientação e acolhimento. O projeto 
busca fortalecer a rede de proteção, promovendo o acesso à informação e encorajando 
denúncias através do Disque 100 e dos serviços especializados da assistência social. A 
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responsável pela execução do serviço será a equipe Técnica dos serviços CRAS e 
CREAS em 18 de Maio de 2025 e a ação será desenvolvida com exibição de vídeos e 
debates temáticos em todos os equipamentos;  Paria Roseli fala do outro evento que será 
o apitaço no Centro no dia 16 de maio às 9hs, com a participação de adolescentes junto 
com as OSCs, com a distribuição de panfletos e 01 faixa informativa. Total de recurso 
reservado para os dois eventos são R$ 7.000,00 aprovado pelos conselheiros presentes, 
sendo R$ 4.724,00 para o desenvolvimento da ação CRAS e CREAS com 24 kits Coffees 
Break "TIPO 4", sendo R$ 176,00 cada kit + Impressão de 1000 panfletos da campanha e 
a confecção de mais 1500 panfletos para distribuição nos 03 Conselhos tutelares e no 
Centro + 01 faixa. 3- Informes gerais. Walter Mendes e Cássia Regina convidam a todos 
para a inauguração do CREAS II, no Jd. Novo Horizonte, dia 04 de Abril, às 10hs, fala da 
importância da participação e explica que havia uma demanda reprimida para 
atendimento às famílias em vulnerabilidade social, que o local é próximo do CRAS Oeste, 
que são equipamentos tipificados pela política de assistência social. Adriana Aparecida 
da Casa Transitória informa sobre o Programa de Apadrinhamento "Padrinho Legal" que 
tem como objetivo ampliar a convivência comunitária e contribuir para o desenvolvimento 
de habilidades sociais e afetivas de crianças e adolescentes acolhidos em Jundiaí/SP, 
sendo duas formas de apadrinhamento Afetivo e Financeiro. O Apadrinhamento Afetivo 
destina-se à convivência com crianças e adolescentes, dentro e fora dos serviços de 
acolhimento; a capacitação será realizada em 26 de abril das 8h30  às 13h no FUNSS. 
Nada havendo mais a tratar, a presente reunião é encerrada. Eu, Tatiana Regina Pereira, 
Assistente de Administração e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, 
depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do Conselho 
Maria Roseli Maestrello.  

 
Maria Roseli Mastrello 

Presidente do CMDCA de Jundiaí 
Gestão 2024-2026 

 
 

Conselheiros Presentes 
 
Adalberto Ceolin 
Adriana Aparecida de Oliveira Vitorino 
Carlos Eduardo Pasqualim Souza 
Cássia Regina Herrera 
Daniela Regina Tafarelo Zito  
Eda Aparecida Selicani Morikuni 
Elisangela Pedroso Borges 
Gerusa de Oliveira  
Jair Antonio Tavares  
Karin Bizarro 
Maria Roseli Maestrello 
Mariana Antonelli Defalco 
Marli Brilha Cremones 
Natasha de Paula F. de Medeiros 
Silmara Daniela Lisboa de Oliveira 
Walter Mendes de Oliveira Filho   
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